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Designação N.º 02/2013 

Reunião Conselho Executivo da CIMT Data 08/02/2013 

Presenças  
Presidência Nome 

Presidente CE da CIMT António Rodrigues 
Vice-Presidente da CIMT (Presidente CM Constância) Máximo Ferreira 

  
Restantes Membros  

Presidente CM Abrantes Maria do Céu Albuquerque 
Presidente CM Alcanena Fernanda Asseiceira 
Presidente CM Entroncamento Jaime Ramos 

Vice-Presidente CM Tomar José Perfeito 
Presidente CM VN Barquinha Miguel Pombeiro 

Outros 
Presidente CM Sertã José Farinha Nunes 
Vice-Presidente CM Vila de Rei Ricardo Jorge Martins Aires 

CIMT Secretária Executiva 
CIMT  Rita Trindade 
CIMT Cristina Diogo 

Ordem de Trabalhos 
 

09h30 

ATA 

Aprovação da ata da reunião anterior  

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 
 

1. Informações 
1.1. Tarifa de iluminação pública 
 
 

10h00 

 Manual – com a presença do Eng.º Fonseca Ferreira  

 

11h00 

 AIP – Associação Industrial Portuguesa 

 
 
ORDEM DO DIA 
 

2. Mapa de Comparticipações em Dívida 

 

PROPOSTAS 

 

3. Proposta de submissão de candidatura no âmbito do sistema de apoios à Modernização 
Administrativa – SAMA - Informação n.º 02/2013/EAT_AMNT  
 
4. Proposta para renovação de contrato com a empresa Inogrup e redução   
remuneratória obrigatória – Sistema Integrado de Segurança, Higiene e Saúde no Trabalho/Saúde no 
trabalho – Informação n.º 01/2013/SMA  

  
5. Proposta de lançamento de novo concurso em 2013 – Municípios aderentes à próxima 
contratação - Sistema Integrado de Segurança, Higiene e Saúde no Trabalho/Segurança e Higiene no 
trabalho – Informação n.º 02/2013/SMA  
  
6. Proposta de layout – Site do Turismo – Apresentação de primeira versão – Evolução/Migração 
da plataforma SIG de disponibilização de informação geográfica online dos Municípios e CIMT – 
Procedimento AD/09/2010 – Informação n.º 02/SIG/2013 e Informação n.º 05/SIG/2013 
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7. Proposta para aprovação do relatório de progresso da operação – Candidatura Intermunicipal, 
operação – “Médio Tejo – Gestão em SIG” – Informação n.º 03/SIG/2013  
  
8.  Proposta para análise dos produtos de Vila de Rei – Execução de Ortofotos e Cartografia Numérica 
Vetorial à escala 1:2000 e respetivo controlo de qualidade – Informação n.º 04/SIG/2013  
 
9. Proposta de emissão de parecer prévio da consultoria na área de Recursos Humanos - SIADAP – 
Informação n.º 02/PF/2013 

 

OUTROS ASSUNTOS 

 

10.  Seminário IPT 

11.  Serviços de Metrologia 

 
 

ATA 
 

 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da ata da passada reunião, anexa à presente ata e da qual faz parte 

integrante. 

Depois de lida, foi aprovada por unanimidade. 

 
 

ANTES DA ORDEM DO DIA 
1. Informações 

 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo, Dr. António Rodrigues comentou aos colegas porque tinha aceite a 

empresa Manual estar presente na reunião do Conselho Executivo, referindo a importância de ouvir as várias 

empresas no âmbito dos vários processos que a CIMT e as autarquias desenvolvem, em particular neste caso, 

no âmbito da preparação do novo QEC. 

Por outro lado, o Senhor Presidente da CM da Barquinha solicitou que o lançamento deste concurso fosse bem 

avaliado, tal como, considerava de extrema importância aproveitar o anterior estudo já feito pela equipa do 

Prof. Augusto Mateus. 

A Senhora Presidente da CM de Abrantes alertou os colegas que não deveria ser feito um concurso aberto, mas 

sim um concurso por convite a entidades credíveis. Referiu de igual modo que o Presidente da CCDR ia convidar 

os Senhores Presidentes para uma reunião. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo relembrou, como já estava previsto, que a próxima reunião do 

Conselho Executivo irá ter lugar dia 22 de fevereiro.  

 
 

1.1. Tarifa de Iluminação Pública 

 

Este assunto não foi abordado. 

 
 

10h00 – Manual – com a presença do Eng.º Fonseca Ferreira 

 

Estiveram presentes na reunião Eng.º Fonseca Ferreira e o Prof. Alfredo Marques que fizeram a apresentação da 

empresa MANUAL do seu plano de trabalhos e da sua equipa técnica, referindo que estavam em condições de 

apoiar e trabalhar no âmbito do novo QEC. 

Comentaram que no Médio Tejo irão surgir mudanças significativas a nível Europeu. Relembraram a reunião que 

tinha tido lugar no passado dia 6 de fevereiro em Portalegre sobre o Programa Valorizar. 
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Foi de igual modo referido que as CIM terão de fazer os seus novos programas ou a rever os que já têm feitos; 

devem liderar processos ter iniciativas e procurar parceiros. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo, Dr. António Rodrigues referiu que as CIM vão ser líderes ao nível 

de várias áreas, sendo que um dos pontos fortes deste programa será o apoio às pequenas e médias empresas, 

logo deverá haver uma boa articulação com as empresas. 

 
 

11h00 - AIP – Associação Industrial Portuguesa 

 
 

No âmbito da regeneração urbana, estiveram presentes na reunião alguns dos responsáveis da Associação 

Industrial Portuguesa, para apresentar os seu serviços e explicar como poderia a CIMT/autarquias serem 

apoiadas neste processo. 

Inicialmente foi feita uma breve apresentação dos trabalhos que poderiam ser desenvolvidos no âmbito deste 

tema, nomeadamente: 

 - apoiar em todas as tarefas até ao inicio da obra; 

 - desenvolver todos os estudos com impactos económicos e socias; 

 - articulação com o plano diretor municipal; 

 - o desenho do plano. 

Fizeram-se diversos comentários sobre o projeto em curso no âmbito do Jessica e entre outros esclarecimentos, 

o Senhor Presidente da CM da Barquinha alertou para o levantamento dos ativos. 

A Senhora Presidente da CM de Abrantes solicitou que fosse enviada uma proposta com informação sobre a 

atuação prevista, com a intenção de melhor se ponderar sobre os objetivos e mais-valias para o Médio Tejo face 

aos trabalhos em curso. 

Após prestados os esclarecimentos pela AIP, ficou acordado que esta empresa teria de enviar mais informação 

sobre o que se propunham fazer, bem como, uma proposta de protocolo neste âmbito. 

 
 

ORDEM DO DIA 
2. Mapa de Comparticipações em Dívida 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia do mapa com as dívidas dos municípios em 31-01-2013, anexo à 

presente ata e do qual faz parte integrante. 

Os Senhores Presidentes tomaram conhecimento do seu conteúdo. 

 
 

PROPOSTAS 
3. Proposta de submissão da candidatura no âmbito do sistema de apoios à Modernização 
Administrativa – SAMA – Informação n.º 02/2013/EAT_AMNT 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 02/2013/EAT_AMNT - Proposta de submissão da 

candidatura no âmbito do sistema de apoios à Modernização Administrativa – SAMA, anexa à presente ata e da 

qual faz parte integrante. 

A Secretária Executiva referiu que na sequência da passada reunião do Conselho Executivo, bem como, após a 

reunião com técnicos e políticos a CIMT encontrava-se em condições de avançar com a submissão da 

candidatura intermunicipal em causa. 

Estando os Senhores Presidentes esclarecidos dos pormenores no âmbito desta candidatura, deliberaram por 

unanimidade, aprovar a submissão da candidatura intermunicipal ao aviso de concurso no âmbito do Sistema de 

Apoios à modernização administrativa, do Programa Operacional Fatores de Competitividade. 
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Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

4. Proposta para renovação de contrato com a empresa Inogrup e redução remuneratória 
obrigatória – Sistema Integrado de Segurança, Higiene e Saúde no Trabalho/Saúde no trabalho – 
Informação n.º 01/2013/SMA  

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 01/2013/SMA - Proposta para renovação de 

contrato com a empresa Inogrup e redução remuneratória obrigatória – Sistema Integrado de Segurança, 

Higiene e Saúde no Trabalho/Saúde no trabalho, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo solicitou à Secretária Executiva que apresentasse esta questão. 

Foi então referido que era necessário a validação das autarquias que pretendiam renovar a prestação de 

serviços de saúde no trabalho. 

A Senhora Presidente da CM de Alcanena pediu para que a informação fosse revista de modo a serem 

atualizados o número de trabalhadores e os valores em causa, não se revendo no número de trabalhadores que 

lhe estavam a ser apresentados. 

O Senhor Presidente da Sertã, apesar de ainda não estar oficialmente nesta CIM, solicitou ao Conselho 

Executivo a possibilidade de ser analisada a sua intenção de aderir a este projeto. Foi acordado aflorar e estudar 

este assunto, tão breve quanto possível. 

Deste modo, o Conselho Executivo deliberou por unanimidade aprovar a presente informação, sendo que, a 

informação apresentada fosse revista no que concerne ao solicitado pela Senhora Presidente de Alcanena. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

5. Proposta de lançamento de novo concurso em 2013 – Municípios aderentes à próxima 
contratação - Sistema Integrado de Segurança, Higiene e Saúde no Trabalho/Segurança e Higiene 
no trabalho – Informação n.º 02/2013/SMA  
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 02/2013/SMA - Proposta de lançamento de novo 

concurso em 2013 – Municípios aderentes à próxima contratação - Sistema Integrado de Segurança, Higiene e 

Saúde no Trabalho/Segurança e Higiene no trabalho, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo solicitou à Secretária Executiva que apresentasse esta questão. 

Foi então referido que era necessário a decisão das autarquias que pretendiam aderir à próxima contratação dos 

serviços de Segurança e Higiene no Trabalho, visto o atual contrato terminar a sua vigência a 28 de fevereiro de 

2013. 

Relativamente a esta matéria a Senhora Presidente da CM de Alcanena referiu que iria sair deste processo, pelo 

facto de estar a reforçar a equipa a nível interno. 

Face a alguns comentários tecidos, a Secretária Executiva da CIMT ficou incumbida de enviar um email para as 

autarquias e questionar novamente as câmaras que estavam interessadas neste processo. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 
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6. Proposta de layout – Site do Turismo – Apresentação de primeira versão – Evolução/Migração da 
plataforma SIG de disponibilização de informação geográfica online dos Municípios e CIMT – 
Procedimento AD/09/2010 – Informação n.º 02/SIG/2013 e Informação n.º 05/SIG/2013 
  
 

Foram presentes ao Conselho Executivo cópia das informações n.º 02/SIG/2013 e informação n.º 05/SIG/2013 

- Proposta de layout – Site do Turismo – Apresentação de primeira versão – Evolução/Migração da plataforma 

SIG de disponibilização de informação geográfica online dos Municípios e CIMT – Procedimento AD/09/2010, 

anexas à presente ata e da qual fazem parte integrante. 

A Secretária Executiva referiu que a informação n.º 02/SIG/2013, estava na ordem de trabalhos da reunião 

anterior a esta, contudo não tinha sido analisada. Entretanto, a equipa técnica procedeu a algumas alterações 

simples e foi efetuada uma adenda à informação n.º 02/SIG/2013, a informação n.º 05/SIG/2013. 

Face ao exposto, foi referido que era necessário a aprovação do layout do site de turismo e as respetivas 

alterações agora apresentadas. 

Os Senhores Presidentes ficaram cientes das alterações e aprovaram o mesmo. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

7. Proposta para aprovação do relatório de progresso da operação – Candidatura Intermunicipal, 
operação – “Médio Tejo – Gestão em SIG” – Informação n.º 03/SIG/2013  

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.~03/SIG/2013 - Proposta para aprovação do relatório 

de progresso da operação – Candidatura Intermunicipal, operação – “Médio Tejo – Gestão em SIG, anexa à 

presente ata e da qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo referiu que no âmbito da candidatura Médio Tejo – Gestão em SIG, 

colocava à consideração dos restantes colegas a aprovação do relatório de progresso anual da operação em 

causa (reporte a 31/12/2012). 

Não se verificando nada em contrário no que concerne a este assunto, o Conselho Executivo deliberou por 

unanimidade aprovar a presente proposta. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

8. Proposta para análise dos produtos de Vila de Rei – Execução de Ortofotos e Cartografia 
Numérica Vetorial à escala 1:2000 e respetivo controlo de qualidade – Informação n.º 04/SIG/2013  

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da Informação n.º 04/SIG/2013 - Proposta para análise dos produtos 

de Vila de Rei – Execução de Ortofotos e Cartografia Numérica Vetorial à escala 1:2000 e respetivo controlo de 

qualidade, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo propôs à consideração do Conselho Executivo a viabilidade do envio 

dos ficheiros de ortofotos e cartografia 1:2000, ao município de Vila de Rei, para que esta autarquia pudesse 

analisar a informação referida. Solicitou de igual modo, que fosse enviada a nota de débito no valor de 

3.918,40€. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 
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9. Proposta de emissão de parecer prévio da consultoria na área de Recursos Humanos - SIADAP – 
Informação n.º 02/PF/2013 

 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 02/PF/2013 - Proposta de emissão de parecer 

prévio da consultoria na área de Recursos Humanos – SIADAP, anexa à presente ata e da qual faz parte 

integrante. 

O Senhor Presidente esclareceu que na anterior reunião tinha sido deliberado por unanimidade proceder à 

aquisição de uma consultoria, na área dos recursos humanos, pelo que, hoje havia a necessidade de ser emitido 

pelo Conselho Executivo a e emissão de um parecer prévio sobre este assunto. 

O Conselho Executivo deliberou, por unanimidade provar a presente informação. 

Foi também deliberado por unanimidade que esta assessoria técnica para a área dos recursos humanos e em 

particular para o SIADAP tinha que comtemplar formação para dois técnicos da CIMT, no sentido dos mesmos 

ficarem habilitados para, num futuro, serem responsáveis por este processo de forma autónoma.  

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

OUTROS ASSUNTOS 
10. Seminário IPT 
 
 

O Senhor Presidente do Conselho Executivo comentou que não tinha tido oportunidade de falar sobre este 

assunto com o IPT, nem abordar mais pormenores, contudo iria tentar fazê-lo de modo a ser abordado na 

próxima reunião do Conselho Executivo. 

 

11. Serviço Regional de Metrologia 

 

A Secretária Executiva abordou este assunto na sequência de anteriores contatos com o Diretor Regional de 

Economia e de uma reunião realizada no A_Logos com intervenientes da DRE e IPQ. Face à posição do IPQ, de 

que apenas poderia ser possível, no presente, resolver este assunto através de uma entidade pública, neste 

caso, eventualmente a CIMT, foi sugerido que até à formalização do Médio Tejo - Serviço Regional de 

Metrologia, se deveria protocolar os serviços de metrologia existentes para toda a região, o que evitaria deste 

modo o Médio Tejo se encontrar numa situação menos legal. Foi assim presente uma proposta de protocolo, a 

ser completada na reunião a estabelecer com a CM de Ourém e Tomar, proposta esta que foi aprovada na 

condição da alteração de um item: a taxa cobrada à entidade à qual é prestado o serviço é dividida da seguinte 

forma:10% para o IPQ (Instituto Português da Qualidade); 90% para o Município ao qual o Técnico de 

Metrologia está afeto. 

 

12. Proposta Presidente CM Sertã 

 

O Senhor Presidente da autarquia da Sertã, questionou se poderia apresentar uma proposta sobre a atual 

denominação da CIM do Médio Tejo. Apesar de não ser ainda oficial a integração de Sertã nesta CIM, gostaria de 

aferir a possibilidade de se ir pensado na mudança de Médio Tejo para Médio Tejo Zêzere. 

Os Senhores Presidentes ouviram este pedido, contudo o Senhor Presidente do Conselho Executivo referiu que 

não podia nada ser decidido nesta reunião, tendo que ser avaliado na próxima reunião do Conselho Executivo. 
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13. Constrangimentos verificados no âmbito da execução da candidatura apresentada ao POPH – 
Informação n.º 03/CIF/2013 
 
 

Foi presente ao Conselho Executivo cópia da informação n.º 03/CIF/2013 - Constrangimentos verificados no 

âmbito da execução da candidatura apresentada ao POPH, anexa à presente ata e da qual faz parte integrante. 

A Secretária Executiva solicitou a presença da técnica Nélia Mor, de modo a serem prestados alguns 

esclarecimentos mais técnicos. 

A Secretária Executiva referiu que era necessário haver uma tomada de posição da CIMT, visto se detetarem 

constrangimentos ao nível da formação. 

Importa referir as duas situações problemáticas: 

 - não conseguir proceder à contratação de formadores para algumas áreas (nomeadamente formadores 

externos), pelo que, se  propõe a elaboração de um pedido de alteração à candidatura; 

 - não conseguir inscrições suficientes por parte dos municípios, para a realização das ações divulgadas. 

Face ao exposto, foi solicitada a melhor intervenção no sentido de proceder à  inscrição atempada de 

trabalhadores nas ações divulgadas pela CIMT, pois caso não se consiga formandos para as ações de formação 

divulgadas, essa situação colocará também em causa o cumprimento da execução da candidatura, com as 

consequências atrás mencionadas. 

Os Senhores Presidentes foram consciencializados para esta questão, bem como, deliberaram por unanimidade, 

solicitar a reprogramação da candidatura junto do POPH, de modo, a ultrapassar alguns destes obstáculos 

apresentados. 

Mais, foi deliberado por unanimidade, que esta deliberação fosse aprovada em minuta para produção de efeitos 

imediatos. 

 

 


